



保障正常生产生活秩序 最大限度降低灾害损失

各地各部门坚决贯彻落实习近平总书记对防汛抗旱工作重要指示精神

□新华社记者

习近平总书记对防汛抗旱工作作出重要指示，要求全力应对灾情，做好防汛抗旱抢险救灾各项工作，切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

随着我国全面进入主汛期，防汛形势更加严峻，与此同时，抗旱也刻不容缓。各地区和有关部门坚决贯彻落实总书记重要指示精神，团结一心、众志成城，切实保障

人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

全力做好突发汛情旱情应对处置

习近平总书记指出，近期，南方多地持续出现强降雨，广东、福建等地发生洪涝和地质灾害，造成人员伤亡和财产损失，北方部分地区旱情发展迅速，南涝北旱特征明显。

水利部水旱灾害防御司督察专员王章立表示，习近平总书记的重要指示体现了

了始终心系群众、亲民爱民的厚重情怀。我们将坚决贯彻落实总书记重要指示精神，进一步压紧压实责任，全面投入防汛抗旱工作。

国家防总办公室、应急管理部等部门第一时间学习习近平总书记重要指示精神，充分认识到汛情旱情的严峻性、复杂性、紧迫性，组织联合会商，强化分析研判和针对性部署，落实落细各项防汛抗旱举措。

(下转第四版)

中央军委政治工作会议在延安召开 习近平出席会议并发表重要讲话强调 贯彻落实新时代政治建军方略 为强军事业提供坚强政治保证



6月17日至19日，中央军委政治工作会议在陕西延安召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。这是17日下午，习近平发表重要讲话。新华社记者 李刚摄



6月17日至19日，中央军委政治工作会议在陕西延安召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。这是17日下午，习近平亲切接见会议全体代表。新华社记者 李刚摄

新华社延安6月19日电(记者梅常伟)中央军委政治工作会议17日至19日在陕西延安召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。习近平强调，要坚持党对军队绝对领导，贯彻落实新时代政治建军方略，牢牢把握政治建军时代要求，聚焦打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战，发扬彻底的自我革命精神，持续深化政治整训，锻造政治坚定、能力过硬的坚强党组织，锻造忠诚干净担当、堪当强军重任的高素质干部队伍，为强军事业提供坚强政治保证。

宝塔山下，延河水畔，革命圣地延安满目葱茏，生机盎然。17日下午3时许，习近平带领军委一班人和各部门各单位主要负责同志瞻仰王家坪革命旧址。王家坪是1937年8月至1947年3月中央军委驻地，是延安时期党中央和中央军委重要决策指挥中心。在中央军委会议室，习近平认真听取讲解，观看反映延安时期重大战役运筹指挥情况的历史图表，感悟党中央和中央军委的领导智慧和艺术。习近平来到毛泽东、周恩来、朱德等老一辈革命家旧居，重温老一辈革命家在延安的革命经历，缅怀他们的丰功伟绩。途经“桃林广场”，习近平了解陕甘宁边区

创造性开展双拥运动的情况，同大家共同回味当年充满革命乐观主义精神的战斗生活。在中央军委礼堂，习近平仔细观看历史照片，同大家深入交流，回顾党中央和中央军委领导全民族抗战和解放战争的光辉历程。习近平指出，10年前我们到古田召开全军政治工作会议，今天我们来延安召开军委政治工作会议，再一次寻根溯源。新时代新征程，强国强军前景光明，任务艰巨。全军高级干部要牢记初心使命，带头弘扬延安精神，带头加强革命性锻造，扛起党和人民赋予的历史重任，团结带领广大官兵打好实现建军一百年

奋斗目标攻坚战，把强军事业不断推向前进。随后，习近平来到中国延安干部学院，在热烈的掌声中，亲切接见中央军委政治工作会议全体代表，同大家合影留念。习近平在会议上发表重要讲话。他指出，党的十八大以来，党中央果断决策召开古田全军政治工作会议，以整风精神推进政治整训，坚定不移全面从严治党、全面从严治军，决心之大前所未有，力度之大前所未有，新时代政治建军取得历史性成就。如果没有政治上的革命性锻造，

就不可能有新时代人民军队伟大变革。习近平强调，党的十八大以来，我们深入推进政治建军理论探索和实践创造，形成了新时代政治建军方略，明确政治建军是人民军队立军之本，明确政治工作是人民军队的生命线，明确政治整训要突出政治上的正本清源，明确掌握思想领导是掌握一切领导的基础，明确党的力量来自组织、部队凝聚力战斗力来自组织，明确枪杆子要始终掌握在对党忠诚可靠的人手中，明确严才能正纲纪、严才能肃军威、严才能出战斗力，明确军中绝不能有腐败分子藏身之地，明确作风优良才能塑造英

雄部队，明确军政军民团结是我军胜利法宝。对新时代政治建军方略，要全面准确学习领会，毫不动摇贯彻落实，并在实践中不断丰富发展。习近平指出，当前，世情、国情、党情、军情都在发生复杂深刻变化，我军在政治上面临的考验错综复杂。要牢牢把握政治建军时代要求，一刻不停推进政治建军，确保人民军队永葆性质宗旨、始终敢打必胜、始终团结奋斗、始终人才辈出、始终纯洁光荣、始终法纪严明，在新的时代条件下不断增强我军政治优势。

(下转第四版)

中国500最具价值品牌排行榜发布 北大荒集团13个品牌上榜

本报19日讯(姜海雷 张克华 记者姜斌 刘畅)19日，由世界品牌实验室主办的2024年世界品牌大会暨2024年中国500最具价值品牌发布会在北京举行，会上发布了2024年中国500最具价值品牌分析报告。

北大荒农垦集团有限公司旗下的“北大荒”“九三”“完达山”“丰缘”“建三江”“北国宝泉47度”“丰垦种业”“亲民食品”“查哈阳大米”“荒都”“豆都”“雁窝岛”“北薯”13个品牌荣登中国500最具价值品牌排行榜。其中，“北大荒”品牌价值达

2315.98亿元，排名第40位，20年间品牌价值增长129.3倍，“豆都”“雁窝岛”“北薯”3个品牌首次上榜。

“北大荒”品牌经几代北大荒人七十余载的接续奋斗，具有不可比拟的资源优势和产业优势，4800余万亩的沃野良田和原生态的自然资源禀赋是发展现代化大农业和生产绿色有机食品的天然沃土。“北大荒”品牌系列农产品已成为绿色、安全、营养、健康的代名词。

特别是近几年，北大荒集团发挥大基地、大企业、大产业的优势，大力发展科技农业、绿色农业、质量农业、品牌农业，构建起“从田间到餐桌”全产业链食品供应体系，“北大荒”农产品已经成为我省打造“黑土优品”的骨干力量。

北大荒集团落实省委省政府和财政部、农业农村部部署要求，加快从“农业种得好、工业加工得好”向“品牌塑造得好、营销推广得好”转变。北大荒集团及旗下各品牌协同促进、互为支撑、融合发展，构建了以“北大荒”品牌为核心、龙头企业品牌为支撑、区域品牌为特色、各品类产品品牌为基础的母子品牌体系。

双提升，实现学习、就业、工作的紧密衔接，解决从学校到企业“最后一公里”问题。该校挖掘和利用优质企事业单位和科研院所资源，联合打造协同育人共同体。截至目前，成立了飞鹤乳业现代产业学院、汇丰功章创意设计现代产业学院，其中，飞鹤乳业现代产业学院被评为黑龙江省首批现代产业学院建设点；同安捷伦科技中国、黑龙江省建筑安装集团有限公司、黑龙江高新技术产业研究院等157家企事业单位签订了合作协议，形成产业链、教育链、人才链协同发展机制。

黑龙江东方学院 持续创建特色应用型本科示范高校

□杨海娣 高月 本报记者 王彦

一心一意办教育，全心全意育人才。日前，黑龙江东方学院启动新一轮本科专业人才培养方案修订工作。

在《黑龙江东方学院关于修订2024版本科人才培养方案的指导意见》中，“坚持需求导向、坚持突出应用能力培养”十分醒目。学校进一步明确应用型人才培养的定位、路径和目标，坚持把创建特色应用型本科示范高校作为重点工作推进落实。尤其提出，重点发展一批与地方经济紧密相关的应用型专业，通过与企业深度合作引入行业最新技术与管理经验，使专业教学更加贴近实际，努力构建符合经济社会发展需求的人才培养体系。

在黑龙江东方学院2024年招生简章中，“智能建造”作为新增专业备受瞩目。增设该专业，是黑龙江东方学院学科专业设置调整优化改革具体举措之一。

规划建设7大专业集群 助力龙江经济发展

近年来，为提高景区核心竞争力，明月岛景区通过盘活资源、改善环境、提质升级，不断丰富旅游业态布局，延长景区产业链，满足游客多元化需求，让老景区焕发新的生机与活力。

今年6月1日，焕新升级后的明月岛风景区欢乐启航。端午假期，近3万名游客来岛上打卡。

又见明月岛，勾起回忆

当时明月在，曾照彩云间。或许，在几代鹤城人的心里，都住着一个明月岛。这座岛上，有无忧无虑的童年，有激情四射的青春，有被江风吹远的浪漫时光！

鹤城人对明月岛是有感情的。在某短视频平台，鹤城媒体人李洪晒出明月岛小火车和游轮的老照片，激起天南海北齐齐哈尔人的“回忆杀”。IP地址显示在国外的鹤城游子触屏生情：“不知道当年在岛上亲手栽下的小树，长多高了？”

《哈不住了：龙江有“尔滨”，还有“齐齐哈尔”》系列报道④

明月岛：百年老景区时尚破圈



高24米、宽18米的明月岛牌楼是岛上的标志性建筑。

景区新增的时尚打卡点。

□文/本报记者 丁燕 毛晓星 摄/本报见习记者 王世琛

嫩江自大兴安岭伊勒呼里山中段一路欢歌南下，流经齐齐哈尔市区西北部，将一座江心岛紧紧地拥入怀中。这座江心岛，就是有着“嫩江明珠”“鹤城桃花源”美誉的明月岛。从人迹罕至的自然岛屿，到城市文旅名片，明月岛风景区已走过近百年的历程，并凭借风景秀丽的自然风光和独特的建筑风格备受游客喜爱。

近年来，为提高景区核心竞争力，明月岛景区通过盘活资源、改善环境、

提质升级，不断丰富旅游业态布局，延长景区产业链，满足游客多元化需求，让老景区焕发新的生机与活力。

今年6月1日，焕新升级后的明月岛风景区欢乐启航。端午假期，近3万名游客来岛上打卡。

又见明月岛，勾起回忆

当时明月在，曾照彩云间。或许，在几代鹤城人的心里，都住着一个明月岛。

这座岛上，有无忧无虑的童年，有激情四射的青春，有被江风吹远的浪漫时光！

鹤城人对明月岛是有感情的。在某短视频平台，鹤城媒体人李洪晒出明月岛小火车和游轮的老照片，激起天南海北齐齐哈尔人的“回忆杀”。IP地址显示在国外的鹤城游子触屏生情：“不知道当年在岛上亲手栽下的小树，长多高了？”

(下转第三版)

稳经济 促发展 强信心

(下转第二版)